

POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno studenta: Nikola Haberová

Název bakalářské práce: Komparativní hodnocení vývoje běžných účtů platebních bilancí zemí BRICS

Cíl práce: Cílem této bakalářské práce je komparativně zhodnotit makroekonomický vývoj a vývoj běžných účtů platebních bilancí zemí BRICS.

Jméno vedoucího bakalářské práce: Ing. Jana Šimanová, Ph.D.

	Výborně	Velmi dobře	Dobře	Neprospěl
I. Hodnocení zpracování tématu studentem:				
Splnění cíle práce	x			
Volba metod a jejich aplikace při zpracování tématu	x			
Hloubka provedené analýzy		x		
II. Hodnocení struktury a obsahu práce:				
Přehlednost a logická stavba (struktura) práce	x			
Aktuálnost a vhodnost použitých pramenů	x			
Schopnost studenta zpracovat získané podklady		x		
Přiměřenost a srozumitelnost závěrů práce	x			
Formulování vlastních názorů studentem		x		
III. Hodnocení formy a stylu práce:				
Formální úprava práce (text, tabulky, grafy)	x			
Stylistická úroveň práce	x			
Práce s českou literaturou včetně odkazů a citací	x			
Práce se zahraniční literaturou včetně odkazů a citací	x			
Posouzení výsledku kontroly plagiátorství v IS STAG	Posouzeno bez výhrad			x
	Posouzeno s výhradami			

Vyjádření minimálně v rozsahu 10 řádků k bakalářské práci z hlediska splnění jejích cílů, využití metod řešení a návrhů opatření včetně formální úpravy, práce s literaturou a její citace (uveďte na druhou stranu posudku).

Otázky k obhajobě bakalářské práce:

- 1) V bakalářské práci se okrajově věnujete také komoditní struktuře exportu v mezinárodním obchodě zbožím. Diskutujte komoditní strukturu exportu jednotlivých zemí BRICS, v čem se mezi sebou výrazněji liší?
- 2) Jaký postoj zaujímá Čína a Indie k vojenské agresi Ruska na Ukrajině a souvisejícím sankcím, které na Rusko uvalili západní země? Diskutujte jejich ekonomické zájmy.
- 3) Pokuste se definovat hlavní cíl uskupení BRICS a jak se, dle Vašeho názoru, daří tento cíl naplňovat?



Práci doporučuji - nedoporučuji* k obhajobě. (*nehodící se škrtněte)

Bakalářskou práci navrhuji klasifikovat stupněm: výborně

Datum: 24. 6. 2022

.....
Podpis vedoucího bakalářské práce

Předkládaná bakalářská práce je členěna do 4 kapitol, obsahuje úvod a závěr. Všechny kapitoly jsou relevantní a souvisí s naplněním hlavního cíle práce, který bakalantka deklaruje v úvodu. Autorka si definovala výzkumnou otázku, jaké proměny ve vývoji základních ekonomických indikátorů a běžných účtů platebních bilancí zaznamenaly země BRICS v posledních 20 letech. Řešení práce je založeno na kvantitativních metodách, zdrojem dat pro posouzení vývoje ekonomik jsou především databáze mezinárodních organizací, jako je Mezinárodní měnový fond či Světová banka. V první kapitole autorka popisuje, analyzuje a srovnává dlouhodobý ekonomický vývoj zemí BRICS na klíčových makroekonomických indikátorech (HDP, inflace, nezaměstnanost). Druhá kapitola je věnována problematice platební bilance se zaměřením na její běžný účet a je vstupní branou do klíčové, třetí části práce, kde bakalantka provádí analýzu vývoje běžných účtů bilance zemí BRICS, zabývá se vývojem salda běžného účtu a jeho podúčtů, analyzuje vývoj struktury běžného účtu zemí BRICS v posledních 20 letech. Ve čtvrté kapitole pak v návaznosti na výsledky předchozích kapitol předkládá přehledné shrnutí komparativní analýzy a jejích zásadních zjištění v oblasti makroekonomických indikátorů a indikátorů vývoje běžného účtu a jeho podúčtů. Bakalářská práce obsahuje relevantní informace, přínosná je zejména provedená komparace pěti zemí, které byly zkraje tisíciletí považovány za skupinu zemí s vysokým rozvojovým potenciálem budoucích ekonomických center. Cíl práce byl splněn, metody považuji za adekvátní, formální úprava, práce s českou a zahraniční literaturou zcela odpovídá standardům EF TUL.